

BESZÁMOLÓ
KÖZMEGHALLGATÁSRA
A MÉRA KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK 2023. ÉVI TEVÉKENYSÉGÉRŐL

Nagy tisztelettel köszöntöm Méra község lakosait, képviselőtársaimat. Megköszönöm, hogy elfogadták meghívásomat.

A közmeghallgatás testületi ülésnek minősül.

A közmeghallgatás az a fórum, ahol a Képviselő-testület lehetővé teszi az állampolgároknak, a társadalmi szervezeteknek, hogy közvetlenül terjesszék elő közérdekű kérdéseiket és javaslataikat.

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 32. § (2) bekezdés k) pontja szerint az önkormányzati képviselő köteles kapcsolatot tartani a választópolgárokkal, akiknek évente legalább egy alkalommal tájékoztatást nyújt képviselői tevékenységéről.

A mai közmeghallgatáson ezen kötelezettségünknek valamennyi képviselőtársammal együtt - a velük történt előzetes egyeztetésnek megfelelően - eleget teszünk.

Méra Község Önkormányzatának Képviselő-testülete Szervezeti és Működési Szabályzatában meghatározottak szerint elkészítette a 2023. évre vonatkozó költségvetését, amely alapján végeztük feladatainkat.

Az önkormányzat gazdálkodását 2023. évben meghatározó legfontosabb feladatok:

- az intézmények működőképességének megtartása,
- községüzemeltetés, községfejlesztés biztosítása,
- munkahelyteremtés, munkahelyek megtartása, közfoglalkoztatási lehetőségek maximális kihasználása,
- a település fejlődését elősegítő pályázatok előkészítése, megvalósítása.

2023. évben a takarékos, megfontolt gazdálkodás előterébe helyezésével végeztük feladatainkat.

Az önkormányzat az állami támogatáson felül saját bevételeivel gazdálkodik. Saját bevétel iparüzési adó bevételből, betonoszlop értékesítésből és önkormányzati ingatlanok bérbeadásából tevődik össze.

Méra Község Önkormányzatánál iparüzési adó és talajterhelési díj adónemek kerültek bevezetésre.

Az iparüzési adó bevételünk 2023. éven a várnál jobban alakult.

Talajterhelési díj bevallások feldolgozása után megállapítható, hogy a korábbi években az adózók ennek az adónemnek a megfizetését elhanyagolták. 2022. évben többen részletfizetést kértek, többen pedig egyösszegben fizették meg az idej adójukat és a tartozásukat is. 2023-ban még fizetik a lakosok a részleteket.

Pályázatok 2023. évben:

A szociális célú tüzelőanyag vásárlásához kapcsolódó támogatásra, 2022. évi 330 erdei m³-rel szemben 2023. évben 237 m³ keménylombos tűzifa vásárlására kaptunk támogatást 6 320 790,- Ft összegben. A kiosztás az előző évekhez hasonlóan fog megtörténni.

Az EFOP.1.4.3-16-2017-00062 azonosító számú Biztoskezdet Gyerekházak támogatása elnevezésű pályázat lebonyolítása folyamatosan zajlik idén is.

Méra Község Önkormányzata 2022. március 31. napján kelt BMÖFT/1-5/2022. iktatószámú miniszteri döntésnek megfelelően 13 924 442,-Ft vissza nem térítendő támogatásban részesült a Közös Önkormányzati Hivatal felújítására, fejlesztésére.
A felújítás elkészült.

Sajnos az idén nem volt egyéb olyan pályázati kiírás, melyre be tudtunk volna pályázatot nyújtani.

Az Önkormányzat hitellel nem rendelkezik.

Méra Község Önkormányzata által az alábbi feladatok valósultak meg a közfoglalkoztatási programok keretén belül:

2022. március 01-től 2023. február 28-ig három pályázatban tudtuk foglalkoztatni a tartósan álláskereső, munkanélküli lakosokat.

- A mezőgazdasági program, amelyben 20 fő segédmunkást, 1 fő munkavezetőt és 1 fő állattenyésztő szakmunkást foglalkoztattunk. 4,042 Ha-on napraforgó, 4,978 Ha-on tavaszi árpa termesztésével, illetve állattenyésztés keretén belül juhok tartásával foglalkoztunk, amelynek tartása nem volt gazdaságos, sajnos csak 47 db-ot tudtunk értékesíteni, ezért a teljes állomány (100 db) felszámolásra került, ingyenesen át kellett ruháznunk más Önkormányzatoknak. A napraforgó termesztésből 42,22 q-t, tavaszi árpából 135,83 q-t sikerült learatnunk. A 15 Ha-os legelőnkön lekaszált szénát is bebáláztuk és értékesítettük. Az előbbieken felsorolt termékek értékesítéséből összesen 4.840.617,- Ft bevételünk keletkezett.
- Ugyanebben az időszakban, szintén járási start mintaprogramban helyi sajátosságú programban 12 fő segédmunkást és 1 fő munkavezetőt tudtunk csak foglalkoztatni. A programban ismét betonoszlopok gyártásával foglalkoztunk, 1292 db-ot sikerült előállítani, az értékesítésből származó bevétel 3.754.000,- Ft volt. A program során térkövel leburkoltuk 2 önkormányzati tulajdonban lévő szociális bérlakás udvarát is, valamint a Fő út 42. szám alatti közfoglalkoztatási telephelyükön felépítettünk egy nyitott fagerendákon álló, lemeztetővel fedett tárolót, amely alá a korábban megvásárolt betonelem gyártógépet helyeztük el.

- Hagyományos, hosszabb időtartamú programunkban, amely 2022. március 01-től 2022. augusztus 31-ig tartott, amelyben 28 fő segédmunkás és 2 fő munkavezető részére tudunk munkát biztosítani. Több feladat elvégzését teljesítettük, körbekerítettük a Sportpálya mellett kiépített műfüves pályát, valamint folyamatosan végeztük a Községben a parkok, közterületek szebbé tételét, szemétszedést, fűnyírást, virágültetést és az azzal járó feladatokat, gondozást, locsolást. Egyidejűleg idősgondozást is végeztünk, 2 fő gondozó segített az idős, beteg, rászoruló lakosság részére bevásárlásban, gyógyszeríratásban, valamint azok kiváltásában.
- 2022.09.01. napjától 2023.02.28. napjáig új programban folytatódtak a korábban már elkezdett munkák, azonban már csökkentett létszámmal, 1 fő adminisztrátor és 18 fő segédmunkás részvételével. Az őszi időbeköszöntével folytattuk a parkosítási feladatokat, a közterületeken összegyűjtésre, majd elszállításra kerültek az elvirágzott virágok, az őszi falevelek. Folyamatosan fertőtlenítésre kerültek az iskola, az óvoda, a buszmegálló, sportöltöző és Művelődési ház udvara, orvosi rendelő, élelmiszerboltok környezete. A sportöltöző és Művelődési ház épületét belsőleg is folyamatosan fertőtlenítettük és takarítottuk. 15 fő idős, beteg lakosra továbbra is gondot fordítottunk, részükre bevásárlásban, gyógyszer kiváltásában, tüzelő bekészítésében nyújtottunk segítséget. Szociális tűzifa behordásában, annak összeprításában és bekészítésében is segítettünk. A téli időszakban pedig folyamatosan takarításra és jégmentesítésre kerültek a közintézmények előtti járdaszakaszok, közterületek és a buszmegállók, vasútállomás környezete.
- 2023. március 01-től a járási start mintaprogramok keretén belül újra elindultak a mezőgazdasági és a helyi sajátosságú programjaink 2024. február 29-ig. A mezőgazdasági programban 12 fősegédmunkás foglalkoztatásával 7,93 Ha-on búzát, 0,544 Ha-on kukoricát, 0,544 Ha-on burgonyát ültettünk. A búzából 199 q termett, amelyet sikerült értékesítenünk 1.155.592.- Ft értékben. Burgonyából 12 q termett, amely szociális rászorultság alapján szétosztásra került a lakosság részére. A kukorica is letörésre került, 20 q sikerült megtermelni. Mivel állatállományunk már nincs, a legelőn lekaszált fűvet szénabálában kínáljuk értékesítésre.
- A helyi sajátosságú programunkban 13 fő segédmunkás foglalkoztatásához kaptunk támogatást. Tavasszal egyik fő feladataink között közfoglalkoztatási telephelyet elválasztó kerítés felújítása volt, mivel a régi kerítést már benőtték a bokrok, nem volt sem biztonságos, sem esztétikus. Továbbra is folytatjuk a betonoszlopok gyártását is, melyek értékesítésre kerülnek, eddigiek során eladásra került 512 db, ebből 2.095.000.- Ft bevételünk keletkezett. Új feladatként az utcákat jelölő és iránymutató táblák lecserélését terveztük be, a régi fából készült elemek már alig láthatóak, elkorhadtak, ezért van szükség az új vasból készülő táblákra, ezekkel kapcsolatos munkálatok jelenleg is folynak.

- A harmadik, hagyományos programunkban is már csak 20 főre kaptunk támogatást a Foglalkoztatási Osztálytól. Ebben a parkosítást, virágültetést, fűkaszálást végeztünk a közterületeken, valamint aszfaltozással 4 utcában javítottuk a keletkezett kátyukat. Jelenleg is folynak a közterületeken az őszi munkálatok, az elvirágzott növények eltávolítása, hulladék elszállítása, falevelek összegyűjtése, intézmények fertőtlenítése, takarítása. A téli időjárás beköszöntével a közintézmények előtti járdákat tervezzük tisztítani, síkosságmentesítést végezni, illetve a szociális tűzifa kihordása is a feladatok között szerepel.

A többéves tapasztalatunk az, hogy nagy a „lemorzsolódás” a közfoglalkoztatás terén, mert a kevés jövedelem miatt kilépnek onnan és próbálnak elhelyezkedni a munkaerőpiacon. Ez azonban nem mindig hosszú távra szól, mert sokat kell utazni a lakóhely és a munkahely között, ami fárasztó. Ezért inkább visszakerülnek álláskeresőnek és aktív korúak támogatását veszik igénybe, illetve újra jelentkeznak a közfoglalkoztatásba történő felvételre.

A lakásfelújítási támogatás idén is népszerű volt a lakosság körében. A Képviselő-testületnek célja a bevezetéssel a település épülése, szépülése volt, mely megvalósulni látszik. 140 fő élt a lehetőséggel.

Önkormányzatunk idén is csatlakozott a BURSA Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíjpályázathoz, melynek keretében 2023. évben 7 „A” típusú kérelem érkezett. A kérelmek a kiírásnak megfelelnek.

Az idők napját 2023. évben is megrendezte az önkormányzat. A 60 év feletti lakosokat egyszeri 5 000,-Ft összegű támogatásban részesítette.

2023. december hóban is kifizetésre kerül majd a téli rezsi támogatás, melyet a Méra településen lévő lakott ingatlanok tulajdonosai vagy azok családtagjai, vagy bérlői kapják. A támogatás összege: 10 000,-Ft.

Sokan megkerestek a településen a háztartási kutakkal kapcsolatos jogszabály változások miatt. 2024. január 1-je előtt akár háztartási vízigényre, akár mezőgazdasági célra engedély nélkül létesített, 50 m-nél nem mélyebb kút esetében nem kell sem vízjogi engedély, sem bejelentés. A fenti feltétel érvényes úgy a kockázatos, mint a kockázatmentes területen létesített kutakra.

2024. január 1-je után a fűrni tervezett 50 m-nél nem mélyebb háztartási kutakra is a fenti feltétel áll a kockázatmentes területeken.

A kockázatos területen (a rózsaszínű területe eső helyrajzi számú ingatlanokon) 50 m-nél nem mélyebb háztartási kutak esetében a fűrást megelőzően be kell jelenteni a jegyzőhöz. A max 50 m-es mezőgazdasági kút vagy 50 m-nél mélyebb kút vízjogi engedéllyel létesíthető.

Kockázatmentes helyen max 50 m-es mezőgazdasági kútnál elég előzetes bejelentés a Nemzeti Földügyi Központhoz, amely jóváhagyás esetén digitális vízmérőt tesz a kútra.

Lakossági bejelentés érkezett az Inter City vonatok mérái megállása érdekében. Megkerestem a MÁV igazgatóságát, akik arról tájékoztattak, hogy Szlovákiából jönnek a vonatok így külföldi egyeztetés is szükséges hozzá. Ez egyelőre nem történik meg.

65 év felett alanyi jogon elérhetővé vált a Gondosóra Program melynek célja, hogy az idősek szükség esetén egyetlen gombnyomással jelezni tudják szándékukat. A szolgáltatás ingyenes a nap 24 órájában. Európában egyedülálló a program. Mérán 110 fő adott le nyilatkozatot.

A Képviselő-testület saját költségén a felső Mérái temető kerítésének az elkészíttetését határozta el. A temető a Református Egyházközség tulajdona, így kértem a hozzájárulásukat. Sajnos a mai napig nem kaptam levelemre írásos tájékoztatást az ügyben.

Mindkét temetőben a ravatalozó az önkormányzat tulajdona, annak felújításában nem gördíthetnek akadályt.

Köszönjük a lakosságtól eddig kapott bizalmat és reméljük, hogy egyre növekvő mértékben veszik igénybe az Önkormányzat és Hivatal szolgáltatásait. Munkatársaimmal együtt mindent megteszünk azért, hogy a hozzánk forduló lakosoknak kiváló minőségű, lehetőleg befejezett szolgáltatást nyújtsunk. A településüzemeltetés és intézmény-működtetés vonatkozásában fontos a tervezett bevételekkel és a kiadásokkal való takarékos, átgondolt gazdálkodás, valamint a fejlesztésekhez kapcsolódóan minél nagyobb támogatási intenzitású pályázatokon való részvétel. A költségek bevételekhez való igazítása, a vagyon működtetése, a komfortérzet javítása, a folyamatos felújítás és beruházás melletti fejlődés a célja Méra Község Önkormányzatának. Kérem, forduljanak hozzánk bizalommal, kérdéseikkel, problémáikkal.

Méra, 2023. november 8.




Tímár Herbert
polgármester